



8月6日,龙目岛,一位村民在倒塌的房屋废墟中寻找财物。



8月6日,龙目岛,大量民众等待从岛上撤离。

印度尼西亚龙目岛强震已致至少 98 人死亡、236 人受伤

39 名中国游客已经撤至安全地区

海洋(新华社专特稿)

印度尼西亚龙目岛5日晚遭遇8天内第二次强震,已确认致至少98人死亡、236人受伤。

印尼国家抗灾署6日宣布,数以千计的房屋倒塌或严重损毁,死亡数字可能进一步上升。尚无外国游客身亡报告。

印度尼西亚国家搜救中心6日说,3043名因地震受困于西努沙登加拉省龙目岛附近岛屿的游客已被成功撤离。新华社记者同日从中国驻登巴萨总领事馆处获悉,39名中国游客已撤至安全地区。

死亡数字或进一步上升

部分游客已安全撤离

印尼国家抗灾署发言人苏托波·普沃·努格罗霍6日在新闻发布会上说,龙目岛部分地区电力和通信中断,位于震中的北部地区房屋损毁严重,死亡数字可能进一步上升。

苏托波说,受桥梁垮塌、电力中断和道路封堵影响,救援人员尚未抵达部分灾区。

印尼军方说,已派遣一艘装载医疗物资和后勤补给的船只前往龙目岛。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息,地震发生于雅加达时间5日18时46分(北京时间19时46分),震中位于西努沙登加拉省龙目岛北部陆地。5日傍晚后印尼气象、气候和地球物理局又记录超过120次余震。路透社报道,美国地质调查局将震级从最初报告的7.0下调至6.9。

龙目岛附近的另一旅游胜地巴厘岛震感明显。视频显示,巴厘岛上的人们尖叫着逃出房屋,街道上车辆晃动。在龙目岛上,士兵和救援人员用担架抬着伤员前往疏散中心。因医院被毁,不少人在户外接受治疗。

龙目岛7月29日发生6.4级地震,致17人死亡、300多人受伤,数百登山爱好者短暂受困于林贾尼火山。

中国驻登巴萨总领事馆5日晚发布消息说,地震发生后印尼官方发布黄色海啸预警,21时25分海

啸预警解除。

苏托波6日早些时候通过社交媒体“推特”宣布,印尼当局正使用三艘客船撤离被困在龙目岛西北部吉利特拉旺岸岛、吉利艾尔岛和吉利美诺三个小岛上大约1000名外国游客。他还说,这三个岛屿上没有外国游客死亡的报告。

中国驻登巴萨总领事馆6日下午确认,目前已有39名中国游客被撤离至安全地区,其中部分游客已搭乘航班离开。总领事馆表示将继续密切关注中国游客撤离情况,确保他们的人身安全。

中国驻登巴萨总领事馆提醒中国游客关注印尼官方发布的地震提示和海啸预警,尽量远离近海区域,切勿攀登龙目岛林贾尼火山;建议游客近期勿乘船出海赴岛屿游玩,同时了解和掌握地震和海啸紧急自救知识。

路透社报道,不少外国游客提前结束休假,在印尼西努沙登加拉省首府马塔兰机场排起长队。两家印尼廉价航空运营商说,预订飞离龙目岛和巴厘岛航班的人数大幅增加。另有两家航空运营商宣布,将增加航班,帮助游客撤离。

地震时部分外国政府官员在这一地区。新加坡内政部长兼律政部长尚穆根说,当时他身处马塔兰一家酒店的第10层,“房间剧烈摇晃,墙体裂开”。澳大利亚移民和边境保护部长彼得·达顿当时在龙目岛一家酒店的第12层,“我们被震到地板上,能逃出来相当幸运”。

[相关新闻]

地震发生后,旅行社纷纷启动应急机制

岛上4名上海游客已报平安

晨报记者 李晓明

8月5日晚印尼龙目岛东北部发生里氏7.0级地震。

记者了解到,地震发生后,国内旅行社纷纷启动应急机制,目前尚未发现中国游客伤亡的情况。中国游客较多的巴厘岛,由于距离震中较远,受到此次地震影响不大,当地旅游秩序正常。

旅游业业内人士介绍,龙目岛不是中国游客的常规团队旅游目的地,跟团游客大部分都在巴厘岛。龙目岛位于巴厘岛东部隔海相望,近年来随着印尼政府对龙目岛的宣传以及游客对海岛的深挖,龙目岛逐渐呈现在资深旅游爱好者的视线中。目前普通大众对于龙目岛的熟知程度还不够,游客群主要以自由行散客以及一些攀登摄影爱好者为主,国内游客主要是从上海、北京、广州、成都出发前往龙目岛旅游。由于当地知名度、交通运力、酒店数量的限制,团队游很少

涉及该岛。

据中国驻登巴萨总领事馆的消息,龙目岛上中国游客已经有一部分人通过水路离开龙目岛。另外,记者从携程旅行社了解到,地震发生时,有4名通过携程预订自由行产品的游客正在岛上,他们都是从上海出发的自由行客人,事后都联系上报了平安。

其中2名游客当晚已经从龙目岛去往下一行程目的地,另2名仍在岛上,均已确认平安。

针对目前在龙目岛的自由行游客,携程第一时间提供紧急撤离帮助。客人原计划8月7日从龙目岛乘飞机返回吉隆坡,因为遭遇地震,改变计划需要提前回程。客服人员了解客人需求后,第一时间协助客人搜索当天出岛前往巴厘岛、吉隆坡、雅加达等地的航班,并承担了客人的机票改签费用。

作为中国游客集中的旅游胜地巴厘岛,在此次地震受到的影响不大。

地震发生在晚上8点左右,当时携程导游王倡正带团在巴厘岛,团队已经入住酒店。“地震发生的时候,我就感觉我的那个房间在晃动,人有点站不稳。”王倡接受记者采访时回忆,当时在酒店有明显震感,不过并不是特别严重,他意识到发生地震了,于是马上跑到大厅,同时及时联系了团队客人,让大家一起到大厅集合,当时大家都还没睡着,很快就都集中到了大厅,全部安然无恙。等到余震过去后,陆续回到房间休息。

“今天已经基本恢复正常,我们还是接着走原来的行程,刚刚已经到了巴厘岛的海神庙。景点的情况也是很正常,游客依然还是很多,基本未受影响。”王倡介绍,巴厘岛距离龙目岛有100多公里,除了有一点震感外,这次地震对巴厘岛影响不大。平时团队游客基本都在巴厘岛,基本上不会去龙目岛,只有一些自由行客人可能会去龙目岛游玩。

旅行社:近一周行程可无损退赔

晨报记者 李晓明

地震发生后,各大旅行社也纷纷启动应急预案,保障游客安全。同时承诺,近一周行程可无损退赔。

携程启动“重大灾害旅游保障金”应对龙目岛地震事件。对于近日计划去龙目岛的旅游者,从8月6日至12日七天内,通过携程预订龙目岛自由行、一日游等行程的游客,可全额退订旅游产品;预订巴厘岛+龙目岛旅游产品的游客,将免

费退订龙目岛段的旅游费用。

春秋旅游表示,经紧急排查和逐一联系,确认在巴厘岛旅游者财产安全均未受到损害。目前,春秋旅游已经暂停销售并下架了龙目岛相关旅游产品。

美团旅行承诺,所有8月5日前通过美团旅行、美团、大众点评预订的龙目岛地区未入住酒店订单,如果需要取消,在提供航班取消或航班延误证明后,可免费取消。所有在8月5日前通过平台预订的

龙目岛地区受到地震影响未到出行日期和出行中的订单,其中跟团、机+酒等产品,美团旅行将尽全力为用户协调;目的地美食、目的地门票、目的地一日游、当地用车等,需要取消的均可联系客服进行取消。

同程艺龙、驴妈妈、蚂蜂窝旅游网也纷纷启动应急机制,第一时间通过微信、电话、网络等多种方式联系排查现在印尼相关区域的自由行和跟团游客人的安全情况,确认游客全部安全。